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Мероприятие по охране водных биологических ресурсов.
В рамках поручения Федерального агентства по рыболовству о минимизации обращений за согласованиями хозяйственной деятельности в случаях, когда предполагаемый ущерб от ее осуществления для водных биологических ресурсов отсутствует или составляет менее 10 кг, информируем о вступлении в силу с 17 марта 2021 года приказа Росрыболовства от 06.05.2020 № 238 «Об утверждении Методики определения последствий негативного воздействия при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, внедрении новых технологических процессов и осуществлении иной деятельности на состояние водных биологических ресурсов и среды их обитания и разработки мероприятий по устранению последствий негативного воздействия на состояние водных биологических ресурсов и среды их обитания, направленных на восстановление их нарушенного состояния» (далее – Методика № 238).

Согласно п. 7 Методики № 238, расчет размера вреда, причиненного водным биоресурсам, не производится при регулярно осуществляемой деятельности на водных объектах рыбохозяйственного значения, которая по ранее выполненным расчетам влечет потери водных биоресурсов менее 10 кг, а также деятельности, являющейся мерой по сохранению водных биоресурсов и среды их обитания.

Размещение и строительство индивидуальных жилых домов (садовых домов) в границах водоохранной зоны водных объектов рыбохозяйственного значения не приводит к потерям водных биоресурсов более 10 кг, при условии отсутствия забора воды из водного объекта или сброса сточных вод в водный объект.
Следовательно, до момента внесения изменений в действующее законодательство РФ в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов, в части отсутствия необходимости проведения процедуры согласования осуществления деятельности по строительству индивидуальных жилых домов (садовых домов), при разработке мер по сохранения водных биоресурсов и среды их обитания в рамках документации, предоставляемой на согласование в Управление, следует руководствоваться вышеуказанным пунктом Методики № 238. 
Таким образом, в случае, если мерами по сохранению водных биоресурсов и среды их обитания (Оценкой воздействия планируемой деятельности на биоресурсы и среду их обитания) предполагается нанесение минимального (менее 10 кг) ущерба, влияние данной деятельности на состояние водных биологических ресурсов и среду их обитания можно считать допустимым.
Одновременно информируем, что при проектировании и эксплуатации индивидуальных жилых домов (садовых домов) в границах водоохранной зоны водных объектов рыбохозяйственного значения должны учитываться требования ст. 6, 60, 65 Федерального закона Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ «Водный кодекс Российской Федерации».

